

«Узнай свой ВИЧ статус»!



Ежегодно 1 декабря в соответствии с решением Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и решением Генеральной Ассамблеи ООН, принятыми в 1988г., отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.

Эта дата была установлена для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности более 140 стран к распространению ВИЧ-инфекции, которая приняла масштабы глобальной пандемии, распространяющейся по всем регионам мира.

Глобальная эпидемия (пандемия) ВИЧ развивается более 30 лет. По состоянию на

30 июня 2019 г. кумулятивное количество зарегистрированных случаев выявления ВИЧ-инфекции в иммунном блоте среди граждан Российской Федерации составило **1 376 907** человек (по предварительным данным). К концу первого полугодия 2019 г. в стране проживало **1 041 040** россиян с диагнозом ВИЧ-инфекция, исключая **335 867** умерших больных.

В первом полугодии 2019 г. в Российской Федерации было сообщено, по предварительным данным, о **47 971** случаях выявления ВИЧ-инфекции в иммунном блоте, исключая выявленных анонимно и иностранных граждан, что на 7,3% меньше, чем за аналогичный период 2018 г. (51 744 случаев).

Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией в первом полугодии 2019 г. составил в Российской Федерации 32,7 на 100 тыс. населения. В этот период по показателю заболеваемости в стране лидировали 25 субъектов федерации: Кемеровская область (зарегистрировано 98,8 новых случаев ВИЧ-инфекции на 100 тыс. населения), Иркутская (70,6), Челябинская (65,5), Свердловская (65,1) области, Пермский край (61,4), Томская область (60,6), Красноярский край (59,4), Оренбургская (54,4), Тюменская (54,3), Курганская (52,8) области, Алтайский край (47,3), Новосибирская (47,2), Самарская (46,7), Омская (45,6), Ульяновская (43,6) области, Ханты-Мансийский автономный округ (43,0), Удмуртская Республика (40,1), Республика Крым (38,8), Хакасия (38,4), Чукотский автономный округ (36,6), Тверская (36,5), Нижегородская (35,3) области, г. Севастополь (35,2), Республика Башкортостан (34,6), г. Москва (32,7). В вышеперечисленных регионах было зарегистрировано 64% всех новых случаев ВИЧ-инфекции в первом полугодии 2019 г.

Пораженность ВИЧ-инфекцией на 30 июня 2019 г. составила 709,2 на 100 тыс. населения России. Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации. Регистрируется рост числа регионов с высокой пораженностью ВИЧ-инфекцией (более 0,5% от численности населения): с 22-х в 2014 г. до 35 в первом полугодии 2019 г. В этих неблагополучных регионах в первом полугодии 2019 г. проживало более половины всего населения страны (59,6%) и подавляющее большинство (82,6%) всех инфицированных ВИЧ.

В Пензенской области на 01.10.2019г. зарегистрировано ВИЧ-инфицированных - 3924 чел.; пораженность населения составила 265,9 на 100 тыс. населения (на 01.10.2018 года пораженность составляла 243,9 на 100 тыс.).

Наиболее пораженными территориями области (число лиц, живущих с ВИЧ/СПИД в показателях на 100 тысяч населения) являются: г. Кузнецк (523,8), Кузнецкий район (344,1), г. Пенза (311,7), Иссинский район (299,7), М. Сердобинский район (287,9), Пензенский район (279,4), Колышлейский район (276,4).

За 9 месяца 2019 года в г. Пензе и районах области зарегистрировано 290 новых случаев ВИЧ-инфекции, заболеваемость составила 22,9 на 100 тысяч населения (за 9 месяцев 2018г. – 312 сл. – 24,4). Снижение заболеваемости на 7,1% или 22 случая.

По итогам 9 месяцев 2018года 9 территорий имели заболеваемость выше областной (24,4 за 9 мес. 2018г.): Тамалинский р-н, г. Кузнецк, Сердобский, Пензенский, Пачелмский, Бековский, Кузнецкий р-ны, г. Пенза, Бессоновский район.

По итогам 9 месяцев 2019 года показатель заболеваемости жителей г. Пензы вырос незначительно (26,3 за 9 мес. 2018 года). При этом их доля среди всех вновь выявленных жителей области увеличилась с 44,2% до 48,2%. Доля жителей районов области соответственно уменьшилась с 55,8% до 51,8%.

Из 290 жителей Пензенской области, взятых на «Д» учет в лечебный отдел Центра СПИД, 188 (64,8%) были выявлены в течение 9 месяцев 2019 года.

В Пензенской области за 9 месяца 2019 года среди ВИЧ-инфицированных по-прежнему преобладали мужчины – 178 (61,4%), было зарегистрировано 122 инфицированных ВИЧ женщин (38,6%).

В целом по области ведущим путем передачи остается половой 75,5%.

Структура по возрасту -290 случаев (9 мес. 2019): 0 -14 лет - 1 (0,3%), 15-20 лет - 1 (0,3%), 21- 30 лет - 46 (15,9 %), 31-40 лет-145 (50,0%), 41-50 лет-78 (26,9 %), 51-60- 16 (5,5%), 61 и старше -3 (1,0%)

Умерло в Пензенской области за 9 месяца 2019 года 110 человек из числа ЛЖВС (97 чел. за 9 мес. 2018 г.). От причин, связанных с ВИЧ за 9 месяцев 2019г. умерло – 50 человек (50 – 9 месяцев 2018г.). В стадии СПИД за 9 месяцев 2018г. умерло 9 человек (8 – 9 мес. 2018г.).

На «Д» учете в лечебном отделе Центра профилактики и борьбы со СПИД ГБУЗ «ПОКЦСВМП» состоит 3368 человек. Доля состоящих на «Д» наблюдении от общего числа зараженных составила 85,8%. Получают АРВТ на 01.10.2019г. 2429 человек (61,9% от общего числа зараженных и 72,1% от числа, состоящих под «Д» наблюдением).

Минздрав России ежегодно реализует Всероссийские акции по тестированию на ВИЧ, а также принимает активное участие в акции «Стоп ВИЧ/СПИД» совместно с другими ведомствами и учреждениями, для того чтобы повышать уровень информированности населения о методах профилактики, путях заражения, снижения уровня стигматизации, а также мотивировать к регулярному бесплатному тестированию.

Общий комплекс мер направлен на сохранение тенденции к замедлению прироста новых случаев заражением ВИЧ.

Обследоваться на ВИЧ при желании можно и анонимно, обратившись в кабинет профилактики ВИЧ в поликлинику №1 (г. Кузнецк, ул. Правды, д.13, т. 3-26-02,с 8-00 до 15-00,с пн-пт), который входит в состав Центра профилактики и борьбы со СПИД Пензенской области (г. Пенза, пр. Победы,122).